
Podmı́nky zkoušek z PMS

Zkouška se skládá ze dvou část́ı - ṕısemné a ústńı.

Ṕısemná část trvá 90 minut a skládá se z 5 př́ıklad̊u rámcově podobných těm, které byly probrány na
cvičeńıch či přednáškách. Za každý z př́ıklad̊u lze źıskat 0−20 bod̊u. Vzorové zadáńı je možno naj́ıt na konci
tohoto dokumentu.

Ústńı část proběhne, pokud student źıská alespoň 45 bod̊u z ṕısemné části. Základńı součást́ı ústńı
zkoušky je vysvětleńı použitých postup̊u v ṕısemné části a prokázáńı znalosti základńıch pojmů, které se v
ṕısemné části objevily. Pokud student v tomto neobstoj́ı, zkouška pro něj konč́ı známkou F.
Dále dostane student jednu nebo v́ıce otázek z témat z přednášky, jejichž zodpovězeńı mu může přinést
0− 25 bod̊u. Př́ıklady základńıch i nezákladńıch otázek lze naj́ıt na konci tohoto dokumentu.

Celkové hodnoceńı vyplývá z celkového počtu źıskaných bod̊u a hodnoceńı základńı součásti ústńı
zkoušky. Lze jej vyč́ıst z tabulky:
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Počet bod̊u

Základńı součást ú.z.
uspěl neuspěl

125− 101 A F

100− 91 B F

90− 76 C F

75− 66 D F

65− 50 E F

49− 0 F F
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Vzorová zkoušková ṕısemka

T1 V pytli je 5 b́ılých a 3 černé koule. Náhodně vytáhnu jednu kouli a pokud je černá, vrát́ım j́ı zpět. Poté
vytáhnu náhodně dvě koule. Jaká je pravděpodobnost, že alespoň jedna z nich je černá?

T2 Necht’ A,B,C jsou jevy. Vı́me-li, že plat́ı P (A) = 0.3, P (B) = 0.5, P (A|B) = 0.3 a C = (A∪B)\(A∩B),
určete pravděpodobnosti P (C), P (C \A) a P (A ∩B).

T3 Náhodně vybereme bod z obdélńıku ABCD, kde délky stran jsou |AB| = 3, |BC| = 2. Tento bod
spoj́ıme úsečkami s body A a D. Náhodná veličina X je obsah vzniklého trojúhelńıka. Nalezněte jej́ı dis-
tribučńı funkci a středńı hodnotu.

T4 Atleti Aleš, Bořek a Cyril skáčou nezávisle do dálky. Výsledky skoku v metrech každého z nich udávaj́ı
po řadě veličiny A ∼ N(6, 0.09), B ∼ N(6.3, 0.25), C ∼ N(6.1, 0.16).

a) Jaká je pravděpodobnost, že Cyril skoč́ı v́ıce než 6.1?

b) Jaká je pravděpodobnost, že Aleš skoč́ı v́ıce než Bořek?

c) Jaká je pravděpodobnost, že pr̊uměr všech tř́ı skok̊u bude větš́ı než 6.15?

T5 Zař́ızeńı váž́ı součástky s chybou, jej́ıž rozděleńı neńı známo. Otestujte na hladině významnosti 0.05, zda
je možné, aby měřeńı nebylo zat́ıženo systematickou chybou (tj. středńı hodnota chyb byla nulová), pokud
při 9 kontrolńıch měřeńıch byly naměřeny tyto chyby (v gramech):

0.3, 0.4, −0.8, 0.1, −1.3, −1.1, −0.6, 0.2, −0.5.

Př́ıklady otázek ze základńı části ústńı zkoušky

T1 Co je to úplný systém jev̊u a kde jsme jej použili? Kde se v př́ıkladu vyskytla podmı́něná pravděpodobnost?

T2 Co je to podmı́něná pravděpodobnost? Jsou jevy A a B nezávislé? Vysvětlete princip inkluze a exkluze.

T3 Je daná distribučńı funkce spojitá? Napǐste a vysvětlete vzorec pro poč́ıtáńı středńı hodnoty.

T4 Nakreslete křivku hustoty normálńıho rozděleńı a ukažte na obrázku, kde naj́ıt středńı hodnotu. Jaké
rozděleńı má součet, rozd́ıl, pr̊uměr nezávislých normálně rozdělených veličin? Jak se normalizuje
veličina X ∼ N(µ, σ2)?

T5 Jaký lze zvolit postup, když neznáme rozděleńı? Co je předpokladem použit́ı znaménkového testu? Co
je kritický obor v našem př́ıpadě?

Př́ıklady otázek z bodované části ústńı zkoušky Dokažte Bayes̊uv vzorec. Co je to korelace dvou
veličin? Jakou má hustotu součet dvou nezávislých spojitých veličin? Jaký je vztah korelace a nezávislosti?
Jaké jsou nezbytné předpoklady pro CLV? Co je to nestranný bodový odhad? Odvod’te maximálně věrohodný
odhad středńı hodnoty normálńıho rozděleńı. Co je to chyba prvńıho druhu? Co je to hladina testu? Popǐste
postup dvojvýběrového Wilcoxonova testu.
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